
 防火設備検査者必携（2021 年版） Ｐ.８０ 

【訂正】朱書き部のご訂正をお願いいたします。 

○ 参考 

運動エネルギーの計算 事例１（９０°開き） 

 

計算の前に測定が必要なもの 

扉の大きさ 高さ ２.００ｍ 

扉の大きさ 幅 １.４０ｍ 

扉の開く角度 ９０° 

扉の閉鎖時間 ５.５０秒 

定 数 

扉の１㎡あたりの 

扉の質量(換算値) 

４０ 

(㎏/㎡) 

円周率 ３.１４ 

 

・運動エネルギーの公式  

運動エネルギー =
1

2
ＭＶ

ଶ
 

Ｍ：扉の質量(ｋｇ) 

Ｖ：速度(ｍ/ｓ) 

 

・実際の計算 

Ｍ：扉の質量(㎏) ＝ 扉の面積(㎡) × １㎡あたりの扉の質量(㎏/㎡) 

 ＝ (２.００×１.４０) × ４０ 

 ＝ ２.８０ × ４０ 

 ＝ １１２.００(㎏)   

 

扉の移動距離(ｍ) ＝ 円 周 × ３６０°のうち９０° 

 ＝ 円周（半径×２×円周率) × ９０/３６０ 

 ＝ (１.４×２×３.１４) × １/４ 

 ＝ ８.７９２ × １/４ 

 ≒ ２.２０(ｍ)   

 

Ｖ：扉の閉鎖速度(ｍ/秒) ＝ 扉の移動距離(ｍ) / 扉の閉鎖時間(秒) 

 ＝ ２.２０ / ５.５０ 

 ≒ ０.４０(ｍ/秒)   

 

運動エネルギー(Ｊ) ＝ １/２ × 扉の質量(ｋｇ) × 速度(ｍ/ｓ)の２乗 

 ＝ １/２ × １１２.００ × （０.４０)２ 

 ＝ １/２ × １１２.００ × ０.１６ 

 ＝ ８.９６(Ｊ)     

 

 



防火設備検査者必携（2021 年版） Ｐ.８１ 

【訂正】朱書き部のご訂正をお願いいたします。 

○ 参考 

運動エネルギーの計算 事例２（１８０°開き） 

 

計算の前に測定が必要なもの 

扉の大きさ 高さ ２.００ｍ 

扉の大きさ 幅 １.４０ｍ 

扉の開く角度 １８０° 

扉の閉鎖時間 １０.５０秒 

定 数 

扉の１㎡あたりの 

扉の質量(換算値) 

４０ 

(㎏/㎡) 

円周率 ３.１４ 

 

・運動エネルギーの公式  

運動エネルギー =
1

2
ＭＶ

ଶ
 

Ｍ：扉の質量(ｋｇ) 

Ｖ：速度(ｍ/ｓ) 

 

 

・実際の計算 

Ｍ：扉の質量(㎏) ＝ 扉の面積(㎡) × １㎡あたりの扉の質量(㎏/㎡) 

 ＝ (２.００×１.４０) × ４０ 

 ＝ ２.８０ × ４０ 

 ＝ １１２.００(㎏)   

 

扉の移動距離(ｍ) ＝ 円 周 × ３６０°のうち１８０° 

 ＝ 円周（半径×２×円周率) × １８０/３６０ 

 ＝ (１.４×２×３.１４) × １/２ 

 ＝ ８.７９２ × １/２ 

 ≒ ４.４０(ｍ)   

 

Ｖ：扉の閉鎖速度(ｍ/秒) ＝ 扉の移動距離(ｍ) / 扉の閉鎖時間(秒) 

 ＝ ４.４０ / １０.５０ 

 ≒ ０.４２(ｍ/秒)   

 

運動エネルギー(Ｊ) ＝ １/２ × 扉の質量(ｋｇ) × 速度(ｍ/ｓ)の２乗 

 ＝ １/２ × １１２.００ × （０.４２)２ 

 ＝ １/２ × １１２.００ × ０.１７６４ 

 ＝ ９.８８(Ｊ)     


